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INTERPELACJA

Szanowny Panie Prezydencie,

jednym z kluczowych wyzwań stojących przed Ciechanowem 
pozostaje tworzenie warunków, które będą zachęcały młodych ludzi 
do  związania swojej przyszłości z naszym miastem. Konieczne jest 
podejmowanie działań w obszarze mieszkalnictwa, rynku pracy, edukacji, 
kultury, transportu itd., aby Ciechanów był miejscem atrakcyjnym do życia, 
pracy i zakładania rodzin.

Nie można jednak zapominać o drugim, równoległym i coraz 
bardziej widocznym procesie społecznym, jakim jest starzenie się lokalnej 
społeczności. Grupa seniorów w mieście jest coraz liczniejsza, 
a  w  perspektywie kolejnych lat będzie nadal rosła. Oznacza to, 
że  zarówno państwo, jak i samorząd muszą już dziś myśleć 
o  rozwiązaniach systemowych w zakresie opieki, aktywizacji, integracji 
i wsparcia osób starszych.

Jako osoby odpowiedzialne za przyszłość miasta powinniśmy 
patrzeć na ten problem długofalowo. Seniorzy nie mogą być postrzegani 
wyłącznie przez pryzmat opieki społecznej czy pomocy instytucjonalnej. 
To bardzo zróżnicowana grupa mieszkańców, obejmująca zarówno osoby 
samodzielne i aktywne, które potrzebują przestrzeni do spotkań, rozwoju 
i  uczestnictwa w życiu społecznym, jak i osoby wymagające większego 
w s p a r c i a o p i e k uń c z e g o , d z i e n n e j p o m o c y, r e h a b i l i t a c j i 
czy przeciwdziałania samotności.

W związku z tym zasadne wydaje się rozważenie rozwoju miejskiej 
polityki senioralnej w kilku uzupełniających się kierunkach. Po pierwsze, 
warto przeanalizować możliwość dalszego rozwoju dziennego domu opieki  
DDS+, który już dziś działa przy ograniczonej przestrzeni lokalowej, 
lub  innych form dziennego wsparcia dla osób starszych. Po  drugie, 
potrzebne jest konsekwentne wspieranie organizacji, stowarzyszeń 
i  inicjatyw, które już dziś aktywizują seniorów, przeciwdziałają ich izolacji 
i budują więzi społeczne. Po trzecie, miasto powinno rozważać tworzenie 



własnej infrastruktury oraz systemowej oferty aktywizacyjnej, kulturalnej, 
edukacyjnej i integracyjnej skierowanej do osób starszych.

W tym kontekście proszę o rozważenie, czy w perspektywie 
najbliższych lat możliwe byłoby utworzenie w Ciechanowie Centrum 
Aktywności Seniora - miejsca, które mogłoby łączyć funkcje społeczne, 
kulturalne, edukacyjne, integracyjne, prozdrowotne i opiekuńcze. Nie musi 
to być zadanie do natychmiastowej real izacj i , jednak przy 
odpowiedzialnym planowaniu rozwoju miasta warto już dziś analizować 
możliwość wybudowania lub zaadaptowania budynku na potrzeby takiego 
Centrum, a także sprawdzić potencjalne źródła finansowania tego typu 
inwestycji, w tym środki zewnętrzne, programy rządowe, fundusze 
europejskie lub inne dostępne mechanizmy wsparcia.

Centrum tego rodzaju mogłoby stać się miejscem codziennych 
spotkań seniorów, prowadzenia zajęć ruchowych, warsztatów, konsultacji, 
działań międzypokoleniowych, wydarzeń kulturalnych, poradnictwa oraz 
współpracy z organizacjami pozarządowymi i instytucjami miejskimi. 
Byłoby to nie tylko narzędzie przeciwdziałania samotności i wykluczeniu, 
ale także realna inwestycja w jakość życia coraz większej grupy 
mieszkańców Ciechanowa.
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